

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰی سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۶

۲۸ رجب ۱۴۲۸ھ

۲۸ رجب ۱۹۰۶ء

نمبر ۲۲۶

۲۸ رجب ۱۹۰۶ء

۲۲۶

# خبر کا احوال

۰۰۔ ربوہ یوم نبویؐ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے تسلسل آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے اَلْحَمْدُ لِلّٰہ۔

۰۔ مورخہ ۲۶ اکتوبر کو بدناما زمرہ بہ محرم مولوی محمد شرف صاحب ناصر شاہد مرقی سلسلہ دیرینہ شاہ جاعت احمدی بہادری پور نے اپنے برادر امیر چوہدری محمد شرف صاحب سیکرٹری پنجاب یونیورسٹی کی دعوت دیکھ کر اس کا اہتمام کیا جس میں متعدد بزرگان سلسلہ و احباب شامل ہوئے۔ اختتام پر محترم مولانا ابوالفضل صاحب فیاض نے دعا کرانی۔

چوہدری محمد شرف صاحب کا نکاح گرفتہ حلیہ سالانہ پر محترم ساجدہ روینہ صاحبہ ایم۔ اے نرس محرم شیخ فضل کریم صاحب مرحوم آف نجات کے ساتھ ہوا تھا۔ ۲۳۔ اکتوبر کو تقریب نصرت نہ عمل میں آئی تھی۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے آمین۔

۰۔ میرے لڑکے عزیز خمس بشیر بچہ ۳ سال کی ایک آنکھ میں بیت پڑھنے کی وجہ سے بینائی خالق ہوئی تھی۔ کراچی میں ہر ممکن علاج کرایا گیا مگر کوئی فائدہ نہ ہوا۔ اب نیچے کا لنٹن میں علاج ہو رہا ہے۔ تمام احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ خاص فضل سے اس مصوم بچے کی آنکھ کی بینائی بحال کرے۔

بشیر احمد ڈاکٹر سیکرٹری مال جاعت احمدی مدنی معرفت دور پر شکایت یعنی نسبت دو لاہور۔

۰۔ خاک رکاوٹ (بہتر تجرباً دو ماہ) پیش کی خرابی کے باعث بیمار ہے۔ ان دنوں تکلیف زیادہ ہے۔ کافی علاج معالجہ کے باوجود ابھی تک کوئی افادہ نہیں ہوا۔ احباب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ اسے اپنے خاص فضل سے عیال و عیال کا علاج فرمائے۔ (رحمۃ اللین خوشنویس افضل)

## انصاری سے تین سوال

- ۱) کیا آپ نے اپنی مجلس کا بحث بھولا دیا ہے۔
- ۲) کیا آپ نے بحث کے مطابق وصول کر کے رقم مرکز میں بھجوا دی ہیں۔
- ۳) کیا آپ کے ذمہ گزشتہ سالوں کا بقایا تو ہے۔ اگر آپ ان مددگاروں میں سے ہے تو کیا جواب دے سکتے ہیں کہ ان میں سے کون کون سے مددگاروں میں سے ہیں تو آپ پاس میں بصورت دیگر پاس ہونے کی کوشش کیجئے۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# نوافل کے ذریعہ انسان بہت بڑا درجہ اور قرب حاصل کرتا ہے

## یہاں تک کہ وہ اولیاء اللہ کے زمرہ میں داخل ہو جاتا ہے

”یاد رکھو کہ خدا سے قربت تام نفل ہی کے ذریعہ ہوتی ہے۔ اس کا یہ سبب یہ ہوتا ہے کہ خدا فرماتا ہے کہ پھر میں ایسے مقرب اور مومن بندوں کی نظر ہو جاتا ہوں۔ یعنی جہاں میرا منت رہتا ہے وہیں ان کی نظر پڑتی ہے۔۔۔۔ ان کے کان ہو جاتا ہوں۔ یہ اس بات کی طرف اشارہ ہے کہ جہاں اللہ کی یا اس کے رسول کی یا اس کی کتاب کی تحقیر اور ذلت ہوتی ہے وہاں سے بیزار اور ناراض ہو کر اٹھ کھڑے ہوتے ہیں۔ وہ سن نہیں سکتے، اور کوئی ایسی بات جو اللہ تعالیٰ کی رضا اور حکم کے خلاف ہو نہیں سکتے، اور ایسی مجلسوں میں نہیں بیٹھتے، ایسا ہی فسق و فجور کی باتوں اور سماع کے ناپاک نظاروں اور آوازوں سے پرہیز کرتے ہیں۔ نامحرم کی آواز سن کر بڑے خیالات کا پیدا ہوتا زناد الاذن سے۔ اسی لئے اسلام نے پردہ کی رسم رکھی ہے۔۔۔۔ پھر فرماتا ہے کہ ہو جاتا ہوں اس کے ہاتھ۔ بعض وقت انسان ہاتھوں سے بہت بے رحمی کرتا ہے۔ خدا فرماتا ہے کہ مومن کے ہاتھ بے جا طور پر اعتدال سے نہیں بڑھتے۔ وہ نامحرم کو ہاتھ نہیں لگاتے۔ پھر فرماتا ہے کہ اس کی زبان ہو جاتا ہوں۔ اسی پر اشارہ ہے مَا يَنْطِقُ عَنِ الْهَوَىٰ۔ اسی لئے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جو فرمایا وہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد تھا اور آپ کے ہاتھ کے لئے فرمایا مَا رَمَيْتَ لَا ذَرْمِيَّتَ وَلَا ذَرْمِيَّتَ وَلَا كَيْفَ اللَّهُ رَحِيْمٌ غرض نفل کے ذریعہ انسان بہت بڑا درجہ اور قرب حاصل کرتا ہے یہاں تک کہ وہ اولیاء اللہ کے زمرہ میں داخل ہو جاتا ہے۔ پھر مِّنْ عَادِيٍّ وَّلِيًّا فَهَدَىٰ وَرَحْمَةً يَّاتِيهِمْ بِالْحَرْبِ۔ جو میرے دلی دشمن ہو میں اس کو کھتا ہوں کہ اب میری لڑائی کے لئے تیار ہو جا۔ حدیث میں آیا ہے کہ خدا تیرنی کی طرح جس کا کوئی بچہ اٹھا کر لے جاوے پھر چھپتا ہے۔ غرض انسان کو چاہیے کہ وہ اس مقام کے حاصل کرنے کیلئے ہمیشہ سعی کرتا رہے۔ موت کا کوئی وقت معلوم نہیں ہے کہ کب آ جاوے مومن کو منہ سے کہہ دے کہ کبھی نفل نہ ہو اور خدا تعالیٰ سے ڈرتا رہے۔“

(الحکم ۱۰ دسمبر ۱۹۰۶ء)

الصلوة والسلام فرماتے ہیں:

یقیناً یاد رکھو کہ گناہوں سے بچنے کی توفیق اس وقت مل سکتی ہے جب انسان پورے طور پر اللہ تعالیٰ پر ایمان لاوے۔ یہی برا مقصد انسانی زندگی کا ہے کہ گناہ کے پتھر سے نجات پائے۔ دیکھو ایک سانپ جو خوشنما معلوم ہوتا ہے۔ بچہ تو اس کو ہاتھ میں پکڑنے کی خواہش کر سکتا ہے اور لہو بھی ڈال سکتا ہے۔ لیکن ایک عقیدہ جو جانتا ہے کہ سانپ کاٹ کھائے گا اور ہلاک کر دے گا۔ وہ کبھی حیات نہیں کرے گا کہ اس کی طرف پھرتے۔ بلکہ اگر سلام ہو جاوے کہ کسی مکان میں سانپ ہے تو اس میں بھی داخل نہیں ہوگا۔ ایسا ہی ذہر کو جو ہلاک کرنے والی چیز سمجھتے ہیں۔ تو اسے کھانے پر وہ دلبر نہیں ہوگا۔ پس اسی طرح پر جب تک گناہ کو خوراک نہ رہے یقیناً نہ کرے اس سے بچ نہیں سکتا۔ یہ یقین معرفت کے بدل میں پیدا نہیں ہو سکتا۔ پھر وہ خیالات ہے کہ انسان گناہوں پر اس قدر دلبر ہو جاتا ہے باوجودیکہ وہ خدا تعالیٰ پر ایمان لاتا ہے۔ اور گناہ کو گناہ بھی سمجھتا ہے اس کی وجہ بجز اس کے اور کوئی نہیں کہ وہ معرفت اور بصیرت نہیں رکھتا۔ جو گناہ سو ذہن پر پیدا کرتا ہے اگر یہ بات پیدا نہیں ہوتی تو پھر اقرار کرنا پڑے گا کہ خدا تعالیٰ اسلام اپنے اصلی مقصد سے غائب ہے۔ لیکن میں جانتا ہوں کہ ایسا نہیں۔ یہ مقصد اسلام ہی کامل طور پر پورا کرتا ہے اور اس کا ایک ہی ذریعہ ہے۔ مکالمات اور خطبات الہیہ۔ کیونکہ اسی سے اللہ تعالیٰ کی ہستی پر کمال یقین پیدا ہوتا ہے۔ اور اسی سے معلوم ہوتا ہے کہ فی الحقیقت اللہ تعالیٰ گناہ سے بیزار ہے۔ اور وہ سزا دیتا ہے۔ گناہ ایک ذہر ہے جو اول مغیرہ سے شروع ہوتا ہے اور پھر کبیرہ ہو جاتا ہے۔ اور اسی حکارۃ تک پہنچا دیتا ہے۔

(مغزلات جلد ہفتم ص ۲۵۳)

مجاہد میں اللہ تعالیٰ نے ذکر کیا ہے ایک ذریعہ دعا ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

اللہ تعالیٰ معنی ہے مجدد، اپنی قدرتوں سے پیدا جاتا ہے۔ دعا کے ذریعہ سے اس کی ہستی کا یہ لگتا ہے۔ کوئی بادشاہ یا شہنشاہ کہلائے۔ ہر شخص پر ضرور ایسے مشکلات پڑتے ہیں۔ جن میں انسان بالکل عاجز ہوتا ہے۔ اور نہیں جانتا کہ اب کیا کرنا چاہیے۔ اس وقت دعا کے ذریعہ سے مشکلات حل ہو سکتی ہیں۔ (ایضاً ص ۳۵۵)

ہم پہلے ابام اور شیگوئیوں کا ذکر کیا ہے کہ اس طرح خاص کہندگان حق کی پیشگوئیاں اللہ تعالیٰ کے وجود پر حق یقین کی بنیاد بنتی ہیں اور اس طرح اللہ تعالیٰ اپنے فرستادگان کو بیعت سے نوازتا ہے تاکہ تجزیہ اور مشاہدہ سے اس کے وجود پر ایسی دلیل قائم ہو۔ جو حق یقین پیدا کرتی ہے۔ ہر درجہ عقل کا انسان اس دلیل سے متاثر ہوتا ہے۔ بڑے بڑے دانشور اور فلسفی اس دلیل سے انکار نہیں کر سکتے۔ یہم چنانکہ انفرادی مجاہدہ کا قلع ہے "دعا" ایک نہایت اہم ذریعہ ہے۔ ہر حق یقین سے اللہ تعالیٰ کے وجود پر حق یقین کا درجہ حاصل کر سکتا ہے۔

## افضل کی قدر و قیمت کا اندازہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:

"آج لوگوں کے نزدیک افضل کوئی قیمتی چیز نہیں مگر وہ دن آئے ہیں اور وہ زمانہ آئے گا کہ اسے افضل کی ایک جلد کی قیمت لگی ہزار روپے ہوگی لیکن کوہاہ بین نگاہوں سے یہ بات ابھی پوشیدہ ہے۔" (افضل ص ۱)

(میں افضل ربوہ)

روزنامہ افضل ربوہ

مورخہ پھر نومبر ۱۹۶۶ء

## دوباری تعالیٰ اور دعا

ہم نے گزشتہ اداروں میں بتایا ہے کہ جیسا کہ کسی کام پر حق یقین پیدا نہ ہو کہ یہ کام ہو جائے گا اس وقت تک اس کام کے لئے حرکت پیدا نہیں ہوتی۔ سائنسدان بھی اسی وقت عمل کرتے ہیں۔ جب وہ پہلے ایک مفروضہ پر یقین کر لیتے ہیں۔ کہ اس عمل کے یہ نتائج پیدا ہوں گے جیسا کہ ہم نے کہا ہے یہ مقام حقیقی کا مقام ہے جو اللہ تعالیٰ سے لقا کے لئے کوشش کرتا ہے۔

اَلَّذِيْنَ جَاهَدْنَا لَنْ نَعْدِيْكُمْ  
شُكْرًا

یہی ہی نکتہ سمجھایا گیا ہے۔ کہ ایک حقیقی کے یقین کے ساتھ ہماری تلاش کو تو ہم ضرور تم کو ان راستوں کی طرف راہ نمائی کریں گے۔ جو تم کو ہمارے مفروضہ پر آئیں گے۔ اور تم ہماری لقا سے سرفراز ہو گے۔ تاہم وہ چیز جس کو حق یقین کہتے ہیں۔ اس وقت ظہور پذیر ہوتی ہے۔ جب انسان مفروضہ کی حد سے باہر حقیقت کے میدان میں داخل ہوتا ہے۔ مثلاً جب ایک سائنسدان تجزیہ اور مشاہدہ سے اپنے مفروضہ کو جامہ عمل پہنا لیتا ہے۔ تو اس وقت اس کو یقین کامل ہو جاتا ہے کہ عناصر کی اس طرح کی ترتیب سے اور اس پر اس اس طرح کا عمل کرنے سے ایسے ایسے نتائج فی الواقعہ برآمد ہوتے ہیں۔ اس طرح وہ حق یقین پیدا ہو جاتا ہے جس سے ان نتائج پر بنیاد رکھ کر عمل کیا جاتا ہے۔

اللہ تعالیٰ کے وجود کے متعلق بھی یقین اس طرح حق یقین پیدا کیا جاسکتا ہے۔ ایک حقیقی انسان ان راہوں پر گامزن ہوتا ہے۔ جو اس کو اللہ تعالیٰ کے ساتھ ملاقات کرا دیتے ہیں۔ چنانچہ قرآن کریم کے شروع ہی میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

ذٰلِكَ اِسْتَكْبٰرٌ لَّا رَيْبَ فِيْهِ هُدًى  
لِّمُتَّقِيْنَ

یعنی قرآن کریم متقیوں کی راہ نمائی کرتا ہے۔ مطلب یہ ہے کہ قرآن کریم سے وہی لوگ فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ جو متقی ہیں جو ان ہدایات پر عمل پیرا ہونے کے لئے دل سے تیار ہوتے ہیں۔ جو قرآن کریم میں بیان کی گئی ہیں۔ انہی لوگوں کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

نَعْمَدِيْكُمْ شُكْرًا

یعنی ہم ایسے ہی لوگوں کو اپنی بھلائی کے راستے بتاتے ہیں۔ اور راہ نمائی کرتے ہیں۔ یہاں ایک بات یہ بھی سمجھ لینا چاہیے کہ عقل اور عزم کے انسان بادشاہ کے دروازہ تک تو بے شک پہنچ جاتا ہے۔ مگر بادشاہ کے محل میں اجازت کی ضرورت ہوتی ہے۔ کوئی انسان خواہ وہ کتنا ہی عقل مند کیوں نہ ہو۔ اس وقت تک بادشاہ کے محل کے اندر داخل نہیں ہو سکتا۔ جب تک خود بادشاہ اس کی راہ نمائی نہ کرے۔ اور جو دربان دروازہ پر کھڑے ہیں۔ ان کو ہدایات نہ دے کہ اس شخص کو ہمارے پاس لے آؤ۔ اس طرح فلسفیانہ دلائل خواہ کتنے ہی پیش کیوں نہ ہوں۔ وہ جس اللہ تعالیٰ کے بارے میں وہ ثبوت چاہیں نہیں کر سکتے جس سے اللہ تعالیٰ کے وجود کے تجزیہ اور مشاہدہ سے حق یقین پیدا ہوتا ہے۔ اور جو تمام نیک اعمال کا گویا منبع ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ

# محبت کبے پایاں سمندر

(محرم شیخ محبوب عالم صاحب خالد ایم۔ اے۔ اے۔)

اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں سورۃ البقرہ کی  
البراق آیات میں متقیوں کی صفات بیان  
کرتے ہوئے ان کی ایک صفت یہ قرار دیتا  
ہے کہ  
الَّذِينَ يُؤْتُونَ مَا فِيهِمْ  
وہ غیب پر ایمان لاتے ہیں۔ آیت قرآنیہ  
کے اس حصہ کی تشریح کرتے ہوئے سیدنا  
حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ  
فرماتے ہیں۔

پھر وہ چیز (امر) جو ظاہری  
آنکھوں سے نظر نہیں آتی اور  
ظاہری حواس سے پانے سے  
قاصر ہیں لیکن وہ موجود ہے  
اور ایمانیات میں داخل ہے  
اس کے حق ہونے پر پختہ یقین  
رکھتے ہیں اس کا اعتراف کرتے  
اور اس کی تصدیق کرتے ہیں۔

(تفسیر کبیر جلد اول، جزو اول صفحہ ۱۷۰)  
مثلاً خدا تعالیٰ انہیں نظر تو نہیں آتا مگر  
انہیں یقین ہوتا ہے کہ ایک ایسی آست ہے  
جو خالق اکل ہے اس لئے وہ اس پر ایمان  
لے آتے ہیں گو انہیں ابتدائے بصیرت کاملہ  
اور معرفت تامہ حاصل نہیں ہوتی مگر  
جو جوں وہ اللہ تعالیٰ کی قدرتوں  
کے نشانات دیکھتے ہیں ان کی بصیرت کاملہ  
اور معرفت تامہ ہوتی چلی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ  
کا حسن انہیں نظر آتا اور اس کی  
صفات ان پر ظاہر ہوتی جاتی ہیں تب  
ایمان بالغیب ایمان بالمشہود کی شکل  
اختیار کر لیتا ہے اور خدا ان کے  
ساتھ جلوہ گر ہو جاتا ہے۔ سورۃ الفاتحہ  
میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

أَلْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ  
الذَّحِينَ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ  
مَالِكِ يَوْمِ الدِّينِ  
ہر قسم کی تعریف کا اللہ ہی  
مستحق ہے جو تمام جہانوں  
کا رب ہے بے ہمد گم گمیرا  
بار بار رحم کرے والا ہے  
اور جزا و سزا کے وقت کا  
مالک ہے۔

اللہ تعالیٰ ان چار صفات کے ذریعہ  
اپنے ایک مومن بندے پر درجہ بدرجہ  
ظاہر ہوتا ہے۔ پہلے رب العالمین کی  
صفت کے تحت اس کے صحیح نشوونما  
کے لئے سازگار ماحول پیدا کرتا ہے۔  
پھر اس کی ترقی کے سامان اسے دیتا  
ہے تاکہ وہ ان سے فائدہ اٹھائے  
پھر جب وہ بندہ ان سامانوں کے  
فائدہ اٹھاتا ہے تو اللہ تعالیٰ اس سے  
بہتر نسیج پیدا کرتا ہے۔ اور  
اپنے بے پایاں لطف و کرم اور انعام و  
اکرام کے ایک بڑے سلسلے کے بعد اللہ تعالیٰ  
اس کی محنت کو باور کھاتا اور اسکی  
جدوجہد کا آخری نتیجہ اسکی کامیابی  
اور صلاح کی صورت میں ظاہر کرتا  
اور اسے غلبہ نصیب کرتا ہے۔  
اللہ تعالیٰ کی ان چاروں صفات کی  
تفسیر بیان فرماتے ہوئے سیدنا حضرت  
خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ  
فرماتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ بندہ کی طرف  
۱۔ رب العالمین ۲۔ رحمان  
۳۔ رحیم ۴۔ مالک یوم الدین کی  
صفات سے درجہ بدرجہ ترقی  
کرتا ہے یعنی جب وہ اپنے  
بندہ پر ظاہر ہونے لگتا ہے تو  
پہلے رب العالمین کی صفت کا  
ظہور ہوتا ہے یعنی وہ اپنے  
ماحول تیار کرتا ہے جن میں اسکے  
منظور اور محبوب بندہ کی صحیح  
نشوونما ہو سکے پھر وہ ان سامانوں  
کو اپنے بندہ کے ہاتھ میں دیتا  
ہے جن سے وہ روحانی ترقی کر سکے  
پھر بندہ جب ان سامانوں سے  
فائدہ اٹھاتا ہے تو اس سے  
اسطے سے اسے نتائج پیدا کرتا  
ہے اور انعامات کے ایک بڑے سلسلے  
کے بعد بندہ کی جدوجہد کا  
آخری نتیجہ نکلتا ہے یعنی اسے  
دنیا پر غالب کر دیتا ہے اور  
اپنی مالکیت کی صفت اس کے لئے

ظاہر کر کے اسے دنیا پر غلبہ  
دے دیتا ہے۔  
(تفسیر کبیر جلد اول، جزو اول صفحہ ۱۷۰)  
مومن یہ دیکھتا ہے کہ وہ خود  
ایک نہایت ہی حقیر عاجز اور بے بس  
انسان ہے اور وہ اللہ تعالیٰ کی  
راہنمائی اور اس کی مدد کے بغیر کچھ  
بھی کر نہیں سکتا۔ پھر جو جوں  
اللہ تعالیٰ اپنی قدرت غائی سے اس کے  
امانت سازگار کرتا چلا جاتا ہے۔  
اللہ تعالیٰ کی قدرت اور اس کے جہول  
کا وہ دل سے قائل ہوتا جاتا ہے۔  
اس کی بصیرت بڑھتی اور معرفت  
کامل ہوتی جاتی ہے تب خدا تعالیٰ  
اس کے سامنے جلوہ گر نظر آتا ہے اس کا  
ایمان ایمان بالغیب سے ایمان بالمشہود  
کے درجہ تک پہنچ جاتا ہے اور  
وہ خدا تعالیٰ سے مخاطب ہو کے  
کہتا ہے۔

إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ  
نَسْتَعِينُ - إِهْدِنَا  
الصِّرَاطَ الذُّمِّيَّ  
الَّذِي نَحْنُ  
عَلَيْهِ بِرَحْمَتِكَ  
وَلَا الضَّالِّينَ -  
اے خدا ہم تیری ہی  
عبادت کرتے ہیں اور تجھ  
ہی سے مدد مانگتے ہیں تو  
ہمیں سیدھے راستے پر  
چلا ان لوگوں کے راستے  
پر جن پر تونے انعام کیا  
ہے جن پر تونے سزا دی ہے  
تیرا غضب نازل ہوتا ہے  
اور نہ بعد میں وہ گمراہ  
ہو گئے ہیں۔

خدا تعالیٰ کی ہستی جو اسکی نظروں  
سے اوجھن اور غائب تھی اب اس کے  
سامنے حاضر ہوتی ہے اس لئے وہ  
غیب کے صیغوں کی بجائے حاضر کے  
صیغے استعمال کرتا شروع کر دیتا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ  
عنہ اس کیفیت کو بیان کرتے ہوئے  
فرماتے ہیں۔

”أَلْحَمْدُ لِلَّهِ  
مَالِكِ يَوْمِ الدِّينِ“  
عبادت سے یوں ظاہر ہوتا ہے کہ  
گوہا خدا تعالیٰ بندہ کی نظر سے  
اوجھل ہے اور وہ اس کی تعریف  
کر رہا ہے لیکن إِيَّاكَ نَعْبُدُ  
سے یکدم خدا تعالیٰ کو مخاطب کر لیا  
گیا ہے۔۔۔۔۔ اللہ تعالیٰ کی  
ذات وراء الوریاء ہے وہ بندہ کو  
نظر نہیں آتی اس کی صفات کے  
ذریعے وہ اسے شناخت کرتا  
ہے اور اس کے ذکر کے ذریعے  
وہ اس کے قریب ہوتا ہے یہاں تک  
کہ اس کے دل کی آنکھیں اسے  
دیکھ لیتا ہیں۔ ان آیات میں سلوک  
کے اس نکتہ کو بیان کیا گیا ہے  
اور بنایا گیا ہے کہ رب العالمین  
رحمان رحیم مالک یوم الدین کی صفات  
پر جب انسان غور کرتا ہے

تو اسکی آنکھیں کھل جاتی ہیں  
اور اللہ تعالیٰ کی محبت شدید  
طور پر اس کے دل میں  
پیدا ہو جاتی ہے تب وہ روحانی  
طور پر اللہ تعالیٰ کے دیار سے  
مشرف اور اس کی محبت سے  
مغلوب ہو کر بے اختیار ہو کر عبادت  
اللہ ہے کہ اے میرے رب میں  
تیری ہی عبادت کرتا ہوں اور تجھ  
ہی سے مدد مانگتا ہوں۔“

(تفسیر کبیر جلد اول، جزو اول صفحہ ۱۷۰)  
پس ایمان بالغیب لانے والے بندہ  
پر جو جوں اللہ تعالیٰ اپنی قدرت غائیہ  
سے ظاہر ہوتا جاتا ہے اور اس سے  
قریب ہوتا جاتا ہے تو تو اسکی  
بصیرت بڑھتی اور جوں جوں اللہ تعالیٰ  
اپنے عاجز بندہ کے قریب ہوتا جاتا  
ہے بندہ اسکی شدید محبت سے  
مشرف ہو کر اسکی طرف کھینچ چلا  
جاتا ہے یہاں تک کہ حسن و احسان والے  
خدا کی ہستی کے ساتھ اسے شدید عشق  
پیدا ہو جاتا ہے۔ روحانیات میں انسان  
درجہ بدرجہ ترقی کرتا ہے اور  
جو جوں اسے خدا تعالیٰ کی صفات  
کی معرفت حاصل ہوتی جاتی ہے  
تو تو خدا تعالیٰ روحانی طور پر  
اس کے سامنے جلوہ گر ہوتا جاتا ہے

# شاہِ بطحا کی خاکِ پائیں ہم

وہ راہ کیا ہے میری  
پیروی کرو اور میرے  
پیچھے چلے آؤ۔

ملاقات ہمدانہ ص ۱۸۴  
مگر جوں جوں ان کے ماننے والے  
آسمانی تائیدات اور نشانات آسمان  
سے نازل ہونے والے انوار اور  
برکات کا مشاہدہ کرتے ہیں اور  
انبیاء اس کے ماحدین اور الخ  
خلفاء کا علو مرتبہ اور اللہ تعالیٰ  
سے ان کا قرب ان پر مشتمل  
ہوتا جاتا ہے ان کی عقیدت محبت  
میں تبدیل ہو کر بڑھتا چلی جاتی  
ہے اور وہ ان کی طرف کھینچے جاتے  
جاتے ہیں اس طرح کہ خدا تعالیٰ کی  
ہستی کے بعد اس کے انبیاء  
مورین اور خلفاء اپنے اپنے  
نماز میں درجہ بدرجہ محبوب ترین  
وجود قرار پاتے ہیں وہ ان کی  
محبت کے نشہ میں چور ہو کر  
ان کے اشارہ پر سب کچھ  
قرآن کریم کے لئے تیار ہوتے  
ہیں اس جذبہ عشق کی عکاسی  
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کے اس صرح سے ہوتی ہے

بعد از خدا بعشق محمد محرم  
(باقی)

اور اس کی بصیرت کامل اور معرفت تمام  
ہوتی جاتی ہے۔ اس کا ایمان جو اپنے  
استثنائی مرحلے میں ایمان بالغیب تھا  
ترقی کرنے کو اپنے ایمان بالمشہود کی صورت  
اختیار کر لیتا ہے جس کے نتیجے میں اسے  
اللہ تعالیٰ سے شدید محبت اور عشق  
و ملائقہ حاصل ہو جاتا ہے۔

انبیاء مامورین اور ان کے خلفاء  
روحانی سلسلہ ہی کی گڑیاں ہیں۔ پس  
جس طرح ایک شدہ مومن کا خدا تعالیٰ  
پر ایمان درجہ بدرجہ ترقی کرتا ہے  
اس طرح اللہ تعالیٰ کے انبیاء مامورین  
اور ان کے خلفاء پر ایمان بھی درجہ بدرجہ  
بڑھتا اور مختلف صورتیں اختیار کرتا  
جاتا ہے اللہ تعالیٰ کے ارشاد  
أَطِيعُوا اللَّهَ كَأَطِيعُوا  
الْمُرْسَلِينَ۔

کے مطابق یہ روحانی وجود اپنے ماننے  
والوں سے محض اطاعت کا عند لیٹے  
ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
فرماتے ہیں:-

”غرض اس خانہ کو بتوں  
سے پاک و صاف کرنے کے  
لیئے ایک جہاد کی ضرورت  
ہے اور اس جہاد کی راہ  
میں تمہیں بتاتا ہوں۔  
اگر تم اس پر عمل کرو گے  
تو ان بتوں کو توڑ ڈالو گے  
اور یہ راہ میں اپنی  
نود تراشیدہ نہیں بتاتا  
بلکہ خدا نے مجھے مامور  
کیا ہے کہ میں بتاؤں اور

## دعاے مغفرت

بیرے چھوٹے بھائی عزیزم عبداللطیف فاروقی مورخہ ۲۲ نومبر ۱۹۶۲ء  
۲۰ سالہ عمر میں اپنے کام پر جاتے ہوئے راستہ میں ہی حرکت قلب  
بند ہو جانے سے وفات پا گئے۔ اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رٰجِعُوْنَ۔  
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بعد نماز فجر  
نماز جنازہ پڑھائی اور مرحوم کو عام قبرستان میں دفن کیا گیا۔ مرحوم نے اپنے  
پیچھے ایک بیوہ دو لڑکے اور ایک لڑکی یادگار چھوڑے ہیں۔ مرحوم محترم بیابان  
محمد یاقین صاحب تاجر تہمت مرحوم کے دادا تھے۔ نہایت نیک، شریف اور  
نسار تھے۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور پیمانہ گمان کو  
مہر جمیل عطا فرمائے۔

(عبدالودود فاروقی)

آبت میں تجھے کہ کیا ہیں ہم - جانثاران میرزا ہیں ہم  
احمدی ہیں بفضلِ ربِّ حیم - شاہِ بطحا کی خاکِ پائیں ہم  
پاک و ہندوستان ہی میں نہیں - ساری دنیا میں جا بجا ہیں ہم  
خاتم الانبیاء ہے جس کا لقب - اُس کے دربار کے گدا ہیں ہم  
کام اپنا ہے دین کی تبلیغ - حق پرست و حق آشنا ہیں ہم  
کفر و باطل کو دے رہے ہیں شکست - موسیٰ وقت کا عصا ہیں ہم  
ہے نہاں ہم میں اک نئی دنیا - نئی دھرتی، نیا سما ہیں ہم  
مقصدِ زندگی ہے خدمتِ خلق - کشتی دین کے ناخدا ہیں ہم  
جن سے قوموں نے بکتیں پالیں - وہ غلامانِ مصطفیٰ ہیں ہم  
گلشنوں کا نکھار ہیں ہم لوگ - اہل ایمان و اتقا ہیں ہم  
آزمائے وہ جس کا جی چاہے - مظہر شانِ رکبیا ہیں ہم  
صاف گوئی ہمارا شیوہ ہے - مثلِ آئینہ باصف ہیں ہم  
مُشَوُّوْا اُمِّرِ اِمَامِ زَمَانِ - دے رہے سب کو بڑا ہیں ہم  
ظلمتیں جس سے مٹتی جاتی ہیں - شمعِ احمدی کی وہ ضیا ہیں ہم  
اُمّتی ہیں رسولِ رحمت کے - اہلِ عالم کے مقتدا ہیں ہم  
ہے زباں پر وہی جو دل میں ہے - صاف طینت ہیں ابے ریا ہیں ہم  
جس کو تیرا آن سے محبت ہے - اُس پہ سو جان سے فدا ہیں ہم  
بھولے بھٹلے بشر ادھر آ جا - تیرے ہر درد کی دوا ہیں ہم  
نورِ حق سے ہوا جو نورِ انشاں - وہ ضیا بارِ آئینہ ہیں ہم

شاہِ یثرب کے فیض سے صدیق

خاک ہو کر بھی کیمیا ہیں ہم

(الحاج محمد صدیق امرتسری - رپورٹ)

ہر صاحبِ استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل

خود خرید کر پڑھے

# معزنی پاکستان میں اردو کی ترویج و ترقی

## مرکزی اردو بورڈ کی کارکردگی کا جائزہ

یوں تو پاکستان میں مختلف علاقائی زبانیں بولی اور سمجھی جاتی ہیں۔ لیکن ملک کی ترقی و ترقی میں صرف دو ہیں۔ ایک منگالی اور دوسرے اردو۔ منگالی مشرقی پاکستان میں بولی جاتی ہے اور اردو مغربی پاکستان میں۔ علاقائی اعتبار سے مغربی پاکستان میں مقامی زبانیں مشرقی پاکستان کی نسبت کہیں زیادہ ہیں۔ پنجاب میں پنجابی، سندھ میں سندھی اور سرحد میں پشتو کا درجہ عام ہے۔ اس طرح پورے اردو علاقائی زبان پر محیط آ رہی ہے۔ عرض یہ کہ مغربی پاکستان میں کئی علاقائی زبانیں بولی جاتی ہیں۔ جن کی اپنی افادیت اور اہمیت ہے لیکن یہ تمام زبانیں اپنے علاقائی ملک ہی محدود ہیں۔ اردو ہر چند کہ کسی مخصوص علاقے کی زبان نہیں۔ اس کے باوجود اسے تمام علاقائی زبانوں پر فوقیت حاصل ہے۔ اس کی یہ وجہ ہے کہ یہ زبان اکثر علاقوں میں بولی اور سمجھی جاتی ہے۔ پشتون، پنجابی، سندھی یا بلوچ اپنے علاقائی حدود سے باہر نکلنے کے بعد جب اسے کسی دوسرے علاقے کے باشندے کے سامنے اپنا مافی الضمیر بیان کرنا پڑتا ہے تو عام طور پر اسے اردو ہی کا سہارا لینا پڑتا ہے۔ علاقائی زبانوں پر اردو کی فرقیّت کی دوسری وجہ یہ ہے کہ اس میں ان کے مقابلے میں زیادہ بلیک پائی جاتی ہے۔ یہ بلیک پائی تو اس زبان میں پانچاڑھانے والی منشی، سچائی اور سچ ہے۔ ہر شخص کو اس کا گہرا یاد بنا دیا ہے۔

اردو زبان نے ابھی کوئی لمبی پوری عمر نہیں پائی۔ ابھی تو اس نے سن بدعت میں ہی قدم رکھا ہے۔ مگر اس کم عمری کے باوجود اس کا یہ عالم ہے کہ اس نے دوسری زبانوں کو بیچے چھوڑا ہے۔ اس کی بھی ایک خاص وجہ ہے اردو یہ کہ اس زبان میں علاقائی زبانوں کے عام ہم الفاظ کو اپنے اندر جذب کر لینے کی پوری پوری صلاحیت موجود ہے۔ اس کا دامن نہایت وسیع ہے اور اگر بناظر غائر دیکھا جائے تو تقریباً بہت سے زبانوں کے الفاظ اس میں کسی نہ کسی شکل میں ملتے ہیں۔ اردو زبان کی مقبولیت اور افادیت کا یہ عالم ہے کہ علاقائی زبانوں کی ادبیات

کی تشبیہ و تقبیہ کے لئے اس زبان سے بھی کام لیا جاتا ہے۔ مثلاً اگر پشتو اکیدہ عظیم پشتو شاعر غوث شہان خاں خٹک کی کلمات چھپتی ہیں تو اس کے ساتھ ساتھ ان کے اردو ترجمہ کا اہتمام بھی کیا جاتا ہے۔ بلوچ اکیدہ کا سرماہیہ جام وردی ڈوسی اور سمرمت بلوچن زبان کے ساتھ ساتھ اردو کا جام بھی ذہب تن کے برتے ہیں۔ مشہور سندھی شاعر شاہ عبداللطیف کے جذبات اور احساسات و خیالات سندھی کے ساتھ ساتھ اردو میں بھی دکھائے گئے ہیں۔

اس طرح کشمیر کے توحی شاعر لہجہ اور عبدالعزیز آزاد کا کلام اردو ترجمہ کے ساتھ عوام تک پہنچایا گیا ہے۔ اردو کی اس وسیع دامن اور چمکی فرحت کی وجہ سے ہمارے حکومت کو اس کی ترویج و ترقی سے بہت لگاؤ رہا ہے۔ ۱۹۵۹ء میں جب تیسری کینن نے اپنی رپورٹ میں مرکزی اردو بورڈ کے قیام کی سفارش کی تو حکومت نے اس سفارش کو قبول کر لیا۔

آج ہم اس مرکزی بورڈ کی کارکردگی کا سرسری جائزہ لیں۔ مرکزی اردو بورڈ ایک خود مختار ادارہ ہے جس کے اخراجات مرکزی حکومت پر سے کٹیے گئے ہیں۔ اس بورڈ کا مقصد اردو کو اعلیٰ تہذیب کے لئے ذریعہ اظہار بنانا اور ترقی و ترقی کی راہ دکھانا ہے۔ بورڈ کے پیش نظر مندرجہ ذیل اہم مقاصد ہیں۔

اردو کو اس طریقے اور ان خطوط پر دصحت دینا کہ پورے مغربی پاکستان کی ایک عام اور مشترک تھری اور تفریحی زبان بن سکے۔ اردو زبان کو اس طریقے سے ترقی دینا کہ یہ سائنس اور ٹیکنالوجی کے میدان میں اعلیٰ سطح پر ذریعہ تہذیب بن سکے۔ ان اداروں کے ساتھ رابطہ قائم رکھنا جو سائنس اور ادب کے میدان میں

اردو کی ترقی کے لئے مرگم عمل ہیں۔ ان مقاصد کے پیش نظر مرکزی اردو بورڈ کے سامنے تقریباً ستر مندرجہ ذیل عمل ہیں۔ ان میں سے چند مندرجہ ذیل کا ذکر حسب ذیل ہے۔

انگریزی کی جگہ کے لئے "بے شک انکس" کے خطوط پر بورڈ نے بنیادی اردو الفاظ کا ایک ذخیرہ اکٹھا کیا ہے کہ ان کے مطالعہ کے بعد مغربی پاکستان کا ہر مدرسہ شہری جس کی مادری زبان اردو ہے اور ہر بڑا کرسی کے غیر تکنیکی موضوعات پر اپنا مافی الضمیر بیان کر سکتا ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ اردو بورڈ نے ترجمے کی کمیوں کو چکے ہیں اور اس کا بنیادی ترجمہ بھی کیا جا رہا ہے۔ میر تقی میر کی زبانوں میں بھی اس کے تراجم ہو رہے ہیں اس لئے میر تقی میر اور فارسی زبان کے ترجمے مکمل ہو چکے ہیں۔

صرف یہ بلکہ شمال مغربی اور جنوب مغربی علاقوں میں اردو زبان کو مقبول عام بنانے کے لئے پشت وادراؤ سید آباد میں اردو مرکز قائم کیے گئے ہیں۔ یہ مرکز ان علاقوں میں حسب ذیل طریقے سے خدمات سر انجام دینگے۔ علاقائی اور اردو زبان کی دکنیا تیار کر کے اردو بورڈ کے بنیادی پروگرام کو جام عمل پہناتا۔ یعنی اردو سندھی، سندھی، اردو اور اردو، پشتو اور پشتو، اردو وغیرہ ڈکشنریوں کا اہتمام کرنا۔

اردو، سندھی اور اردو، پشتو محفلوں کو منعقد کرنا۔ اور ادبی، سماجی اور اطلاعاتی موضوعات پر اردو تقاضا کا اہتمام کرنا۔ اس طرح کبھی کبھی اردو مشاعرے اور مباحثوں کا انتظام کرنا۔ مقامی افراد کو اردو اور اردو کے افراد کو جن کی مادری زبان اردو نہیں ہے اردو پڑھانے کا اہتمام کرنا۔ اس طرح اردو زبان کو جو مقامی زبانوں کو سکھانا چاہتے ہیں سکھانے میں مدد کرنا۔

اردو پر معلوماتی اور ٹریسری دستاویزی طریقے دکھانے کا انتظام کرنا۔ اردو ٹریسری کے متعلق سائیکلوگراف فارم میں معلوماتی برائشیں جاری کرنا اسکول کے بچوں اور کالج کے طلباء کے لئے مقامی اردو سندھی، اردو، پشتو، اردو میں ڈراموں کا اہتمام کرنا۔ مشہور عاملوں کے ذریعے علاقائی تقریروں کا بندوبست کرنا۔ آج کل مختصر ٹیلی ویژن کے جن کو جو

اہمیت حاصل ہو رہی ہے وہ کسی سے پوشیدہ نہیں۔ اردو زبان میں اس فن کے لئے مرکزی اردو بورڈ نے محنت شہسہا ہی کلاس کا انتظام کر کے اردو کی ترقی کی طرف بہت اہم قدم اٹھایا ہے۔ وہ وقت دور نہیں جب اردو زبان میں مختصر ٹیلی ویژن کی سٹڈیو کی طرح عام ٹی وی پر۔ کچھ ہو جائے گی۔

یہ بات باعث اطمینان ہے کہ کئی علم پر خاص زور دیا گیا ہے نہ صرف یہ بلکہ اس کی پاس کرسی کی سطح پر سائنس کی تعلیمی کتب کی تیاری کے لئے وسیع پروگرام شروع کیا گیا ہے۔ اس میں انگریزی، سائنس، جغرافیہ، زراعت اور حیاتیات کے موضوعات پر لکھی گئی مثال ہیں۔ صحافت کے فن اور ٹیکنیک پر اردو میں کوئی خاص کتاب شائع نہیں ہوئی تھی۔ اب انگریزی اور اردو میں مرکزی اردو بورڈ کو ہی حاصل ہے کہ اس کے لئے پہلی بار "فن صحافت" کے عنوان سے صحافت کے لئے ایک تعلیمی کتاب شائع کی۔

مغربی پاکستان میں ایسے بہت سے افراد ہیں جو اردو زبان سے نااہل ہیں۔ اردو بچنے میں بھی ایسے افراد ہیں جو مقامی زبانوں کو سمجھنے سے قاصر ہیں۔ ایسے تمام افراد کو اردو اور مقامی زبانوں سے روشناس کرانے کے لئے پشتو زبان اور ادب، سندھی زبان اور ادب، بلوچ زبان اور ادب اور پنجاب زبان اور ادب پر ایک ایک کتاب لکھی جا چکی ہے۔ علاقائی زبانوں میں ایسے سینکڑوں الفاظ ہیں جن کے مترادفات اردو زبان میں نہیں ہیں۔ اس لئے ایسے الفاظ جمع کیے جا رہے ہیں۔ اس منصوبے پر تیسری بخش ضرور کام ہونا ہے۔ وقت آنے پر ان میں سے کچھ الفاظ کو اخبارات، رسائل، مضامین اور خطبات کی زبان کے ذریعے اردو میں مستعمل کیا جائے گا۔

اردو زبان کے ارتقا اور اسکے ساتھ معیاری اردو اگر امر پر ایک ایک کتاب کی تیاری کا اہتمام کیا جائے تو صرف یہ بلکہ اردو کی ترقی پر سندھ، پنجاب، سرحد، بلوچستان اور منگالی میں پانچ کتابیں لکھی جا رہی ہیں اور اس منصوبے پر تیسری بخش ضرور کام ہونا ہے۔ یہ کتابیں پاکستان کے مختلف علاقوں کے مابین تقابلی کچھتے پیدا کرنے میں کافی مدد ثابت ہوں گی۔

# احباب جماعت احمدیہ اپنے مشورہ سے ممنون فرمائیں

جلسہ سالانہ قریب آ رہا ہے اور مہانوں کے قیام و طعام کے انتظامات کی ابتداء کی جا رہی ہے۔ ہماری طرف سے پوری کوشش کی جاتی ہے کہ جلسہ سالانہ کے انتظامات بہتر سے بہتر ہوں۔ لیکن پھر بھی بعض اوقات بعض چیزیں ہمارے سامنے نہیں آتیں۔ جس کی وجہ سے ان کی اصلاح نہیں ہو سکتی۔ لہذا احباب جماعت احمدیہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ جلسہ سالانہ کے انتظامات کے سلسلہ میں جہاں انہوں نے کوئی نقص مشاہدہ کیا ہو تو براہ مہربانی اس کے بارہ میں معین طور پر مجھے مطلع فرمائیں یا اگر ان کے ذہن میں عمومی طور پر کوئی مفید تجویز ہو تو مجھے بھیج کر شکریہ کا موقع دیں تا آنکہ کئی ایسے نقصان کو دور کرنے کی کوشش کی جائے اور مفید اور قابل عمل نچاویں پرستی المقدور عمل کیا جائے۔

اس سلسلہ میں بیرونی اور مقامی دوستوں سے درخواست ہے کہ وہ کھل کر مشورہ دیں۔ اور کسی بھی نقص کی طرف توجہ دلاتے ہوئے تامل نہ کریں۔ آپ کی تنقید ہمارے انتظامات کو بہتر بنانے میں مدد ہوگی۔

افسر جلسہ سالانہ

# اسلامی اصول کی فلاسفی کا دبیر زیب ایڈیشن

## تبلیغ اسلام کے لئے بہترین حلیہ

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا محرکہ الآراء لیچر اسلامی اصول کی فلسفی پوری صحت کے ساتھ ہلاک خواہر دعوہ زیب سپر کینڈر کاغذ پر نظر انداز اصلاح ارتداد نے حدیث فیصلہ مجلس مشاورت ۱۹۶۲ء میں لکھا ہے۔ اس کی طبعیت اور کتابت بہترین اور جاذب نظر ہے۔ اس کی وسیع اشاعت جماعت ہائے احمدیہ کے ذمہ ہے۔ یہ کتاب تبلیغ اسلام کے لئے ایک بہترین حلیہ ہے۔ جماعتوں کے امراء اور دبیرین صاحبانہ کو چاہیے کہ وہ جلد اس کے لئے مناسب تعداد میں بہتم شدہ اشاعت تقاریر اصلاح دارشاد سے طلب فرمائیں۔

باوجود ان غریبوں کے یہ صرف ایک سو پچاس روپے فی نسخہ ہے۔ دس نسخے منگوانے پر محصول ڈاک محتاج نہ ہوگا۔

(ناظر اصلاح دارشاد)

## پتہ مطلوب ہے

مسماۃ خود شید اسماعیل صاحبہ بنت چوہدری محمد اسماعیل صاحب ساکن ٹھیکہ ہاجروہ دیباکھٹا مرہبہ ۱۹۱۹ء کے ایڈریس کی دفتر ہذا کو ارسال فرودت ہے۔ اگر کوئی صوبہ یا اعلان پڑھیں یا کسی دوست کو ان کا موجودہ ایڈریس معلوم ہو تو منسلک سے صلہ دسترس وصیت کو مطلع کر کے عند اللہ ناجور ہوں۔

(سکرٹری مجلس کارپوریشن داد پورہ)

# ہمارے زمیندار و مزارع حضرات توجہ فرمائیں

اللہ تعالیٰ نے چاروں زمیندار اور مزارع حضرات کی کفایت میں زیادہ سے زیادہ برکت ڈالی تا اپنی عزیز کفایت کو اللہ تعالیٰ کی رزق میں بان کر کے اس کی رضا اور خوشنودی کو حاصل کر کے اس کے خاص اوقات کے وارث ہوں۔ آمین

فصل تریب (سداقی) کی رودقت شروع ہے۔ زمیندار اور مزارع حضرات کے بارہ میں سیدنا حضرت اقدس صلح الموعود صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ وسلم کا ارشاد سب ذیل ہے۔ حضور اذ فرماتے ہیں:-

۱- زمیندار احباب جن کی زمین زریں کاشت (دس ایکڑ سے کم ہو۔ ۵۰ ایکڑ فی ایکڑ اور اس سے ذمہ زمین ملے دو آئے فی ایکڑ کے حساب سے) برائے تعمیر مسجد مالک بیرون دیا کریں۔

۲- مزارع احباب جن کی مزارعت زریں کاشت (دس ایکڑ سے کم ہو۔ دو پیر فی ایکڑ اور ذمہ مزارعت دس ایکڑ فی ایکڑ کی شرح سے) مسجد منڈ دیا کریں۔

(خاتم مقام وکیل المال اقل تحریک جدید بہن)

# واقفین وقت راضی اور قصر نماز کا مسئلہ

سیدنا حضرت علیؑ علیہ السلام

## کافیصلہ

وقف عارضی میں واقفین کو کم از کم دو ہفتے کے لئے جماعتوں میں تسلیم قرآن پاک اور تربیت کے لئے بھجوا یا جانا ہے۔ بعض واقفین نے استفسار فرمایا تھا کہ آیا اس پر وہ روزہ قیام میں نماز قصر کیا کریں یا نماز پوری پڑھیں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے فیصلہ فرمایا ہے کہ:-

"۱۴ دن پر قصر نہیں"

مرزا ناصر احمد

۱۹۶۲ء خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ

حضور کا فیصلہ واقفین کی اطلاع کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔

خاکسار ابو العطاء جامتہ دھری

نائب ناظر اصلاح دارشاد (ترجمت) داد پورہ

# درخواست ہائے دعا

محترم چوہدری عبدالرحمن صاحب پیر چوہدری غلام محمد صاحب مرحوم دسابق منیر نگر گرن ہائی سکول تادیان، تقریباً تین ماہ سے لندن میں بیمار بیمار ہیں اور ۲۸ ستمبر سے ہسپتال میں داخل ہیں۔ پہلے بیماری کی تشخیص نہیں ہوئی تھی اب غذا کے مشکل سے پیار کی کسی حد تک تشخیص ہو گئی ہے اور ہسپتال میں علاج شروع ہے۔ چوہدری صاحبہ دیر لندن مشن کے لئے علمی و عملی اعتبار سے بے حد مصیبت دلا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے کرم سے چوہدری صاحب کو جلد کامل صحت عطا فرمائے اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق بخشے۔ آمین۔

شیخہ نذیرا محمد بشیر ایم کے دسابق مبلغہ انگلستان دیوبند

۲- خاکسار منعمہ پریشیوں میں مبتلا ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے ان پریشیوں سے مخلصی عطا فرمائے اور خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے اور اولاد کو مخامد دین بنا لے۔ آمین۔

(شیخہ محمد منیر دیا پور ضلع ملتان)



